

世界为什么必须纪念二战胜利

新华社北京5月5日电(记者包尔文 刘莉莉)从欧洲到亚洲、非洲、大洋洲,从大西洋到印度洋、太平洋、北冰洋,在天空、在陆地、在海上,到处是熊熊的战火、隆隆的炮声、滚滚的硝烟……第二次世界大战给人类带来了一场史无前例的浩劫。

二战结束70年后,世界仍不太平,霸权主义、强权政治、民族矛盾、大国对抗、地区冲突等问题依然在破坏国际稳定。特别是个别国家企图解构和否认二战历史,为军国主义招魂。

在此背景下,纪念世界反法西斯战争胜利70周年显得尤为重要。本月9日,俄罗斯将举行庆祝卫国战争胜利70周年阅兵仪式,中国将于9月举行抗战胜利70周年阅兵活动。其他国家也将举行各种形式的纪念活动。

纪念,为了不忘历史;
纪念,为了伸张正义;
纪念,为了捍卫和平。

只有牢记历史教训,才能不重蹈二战覆辙

60多个国家和地区、20亿人口卷入,交战方总兵力达1.1亿,军民伤亡9000万人以上,经济损失超过4万亿美元……二战的波及范围之广、人员伤亡之多、财产损失之大,前所未有。

在这场战争中,日本法西斯在中国制造了灭绝人性的南京大屠杀,德国法西斯在奥斯维辛集中营制造了令人发指的“人间地狱”;战火还带来了饥饿和贫穷,无数城市和村庄被夷为平地,无数名胜古迹遭到破坏,人类长期积累起来的艺术和学术成就遭到毁灭。

二战给各国人民带来了永难消逝的惨痛记忆,大屠杀给人类带来了前所未有的道德冲击,长崎和广岛的核爆炸让人们产生了对核灾难的担忧,甚至对科学的进步产生了质疑。

二战爆发的原因是多方面的,除第一次世界大战遗留的问题外,还包括经济危机、政治走向极端和国际秩序失衡等问题。

韩国东北亚历史财团日本问题专家车在福认为,经济危机是导致二战爆发的根本原因,正是经济危机为德国、日本和意大利法西斯上台执政提供了可乘之机。

车在福说,为摆脱经济危机,列强企图通过战争来寻求对外扩张、瓜分殖民地和输



俄罗斯举行红场阅兵夜间彩排

5月4日,在俄罗斯首都莫斯科,士兵们在红场上集结。当日,5月9日胜利日阅兵夜间彩排在莫斯科红场举行。

出商品。在法西斯统治下,德国、日本和意大利走上国民经济军事化的道路,欧亚两大战争策源地形成,直接导致了二战的爆发。

从政治角度讲,极端民族主义和极权主义在德国、意大利和日本猖獗起来,也是二战发生的直接原因。德国法西斯首领希特勒、意大利法西斯首领墨索里尼、日本法西斯头目东条英机执掌大权后,在国内建立独裁统治,对外推行强权政治,企图夺取更大“生存空间”并最终称霸世界。

然而,正义必胜,邪恶必败。反法西斯同盟国经过浴血奋战,最终战胜了法西斯轴心国,使世界免于法西斯铁蹄的蹂躏。

只有尊重二战历史,才能让正义得到伸张

观察人士指出,世界反法西斯战争之

所以能以同盟国的胜利宣告结束,与同盟国内部的团结分不开。特别应铭记的是,俄罗斯人民和中国人民作出的重大牺牲。

德国开姆尼茨理工大学历史学教授克罗斯尔认为,同盟国取得胜利主要有两大原因,一是同盟国各方精诚团结,二是纳粹政权对所占国家进行了残酷的侵略和压迫,激起了所在国人民的反抗。

然而,一段时间来,在二战问题上,一些西方国家的政要出于地缘政治利益和本国国内政治的需要,蓄意篡改历史,歪曲事实,破坏了历史正义。

俄总统办公厅主任伊万诺夫日前表示,一些国家蓄意篡改二战历史,目的是孤立俄罗斯。他们遗忘了数百万牺牲的苏联人民。他强调,众多历史文献证明,苏联在二战胜利中发挥了关键作用。

作为二战的主要受害国和战胜国,中国遭受了巨大的人员伤亡和财产损失,也为这场反法西斯战争的最终胜利作出了卓越的贡献。

意大利工业家协会前发言人帕纳雷拉表

示,美国、英国、苏联和中国结为盟国对于打赢反法西斯战争至关重要。中国军队在亚洲战场的浴血奋战,对于二战的全面胜利意义重大。

历史不容篡改。二战的功过是非,早有定论。任何国家、任何政客如果出于私心杂念歪曲历史,必将成为历史的罪人。

只有正视现实问题,才能维护国际和平稳定

二战结束以来,世界并不安宁。大战结束不久,美苏之间便爆发“冷战”,世界长期处于核战争的阴影之下。“冷战”结束后,爆发世界大战的可能性降低,但局部战争和地区冲突依然此起彼伏,严重威胁到世界的和平与稳定。

意大利国际问题专家瓦卡里表示,二战后建立起来的国际秩序没能阻止战争的发生,虽然没有爆发世界大战,但局部战争不断,这意味着,认定世界大战不会重演的想法“是危险的”。而德国柏林自由大学历史学教授维曼指出,局部战争的频发,意味着人类社会还没有从二战中完全吸取教训。

此外,二战结束70年后,法西斯主义的幽灵并未完全从世界上消失。在日本,右翼分子一直在为军国主义招魂,在教科书上篡改历史,安倍政府还极力推动修改和平宪法,拒绝就日本在二战中的罪行进行道歉;在德国,虽然历届政府都对二战罪责进行反思,但民间的新纳粹主义思潮仍时有抬头……

曾多次受邀前往日本演讲的美国二战老兵坦尼指出,日本年轻一代无法了解历史,这是“不光彩的”,“我们需要以诚实的态度面对历史、澄清历史,才能纠正历史错误。如果人们不能牢记历史,就无法迈向未来”。

二战后,世界发生了重大变化,但战后意识形态、政治和经济利益冲突仍然使世界存在发生战争的风险,70年前建立的国际秩序已无法适应当今世界的发展趋势。大国如何重塑政治经济秩序,对于避免战争的发生,将起到至关重要的作用。



韩国总统朴槿惠:安倍访美回避历史

新华社供本报特稿(记者胡若愚)韩国总统朴槿惠4日说,日本首相安倍晋三在访问美国时的公开发言回避历史罪责,即便在美国也引发了批评。朴槿惠当天主持青瓦台各处室首席秘书会时,安倍在访美期间没能“正视历史”,没有就“慰安妇”问题作出真诚道歉,错失与邻国增进信任的机会。

安倍上月29日在美国国会参众两院联席会议发表演讲,只说日本对过去历史“反省”,但不提“侵略”、“殖民统治”,更没有提“道歉”。他同月27日在哈佛大学演讲时,再次用“人口贩卖受害者”指代“慰安妇”,回避日本强征数以万计朝鲜半岛、中国及其他亚洲国家妇女充当日军性奴隶的罪行。一直为解决“慰安妇”问题呼吁的美国日裔众议员迈克·本田说,安倍继续回避日本战争罪责,令人震惊、可耻;安倍拒绝向“慰安妇”受害者道歉,是对她们的“侮辱”,“不可接受”。安倍在美国访问时,还在多地遭遇民间团体抗议。

卡塔尔向法国购买24架“阵风”战斗机

据新华社多哈5月4日电(记者杨元勇)卡塔尔埃米尔塔米姆4日与来访的法国总统奥朗德在首都多哈举行会谈,双方达成一项卡塔尔向法国购买24架“阵风”战斗机的协议。

法国达索公司、MBDA公司和卡塔尔军方分别代表两国在合同上签字。合同总额为63亿欧元,其中购买战斗机费用为52亿欧元,其余为培训等其他费用。根据合同,法国将为卡塔尔培训36名“阵风”战机飞行员和100名机械师,并提供其他技术服务等。

“阵风”属法国新一代多用途战斗机,能够执行空战、对地面或海面目标攻击等任务,最大起飞重量约21吨,最大平飞速度为2马赫左右,作战半径约1000公里。

以外长利伯曼辞职

据新华社耶路撒冷5月4日电(记者范小林 杨志望)以色列外长利伯曼4日在耶路撒冷举行新闻发布会,宣布辞去外长一职,辞职将在两天后生效。

利伯曼当天在新闻发布会上还说,他不会加入总理内塔尼亚胡即将组成的新内阁,他和他领导的“以色列是我们的家园”将成为议会的反对党。

利伯曼称,他与内塔尼亚胡的分歧是“原则性”的,而非内阁席位之争。他认为内塔尼亚胡的新内阁未能体现犹太民族的利益,“充满机会主义者”。他还反对内塔尼亚胡与宗教政党结盟。

利伯曼是内塔尼亚胡的长期执政伙伴。在2013年议会选举中,“以色列是我们的家园”与内塔尼亚胡领导的利库德集团合并为一个政党联盟参选,但该联盟在加沙问题上出现分歧而于去年破裂。

利伯曼领导的“以色列是我们的家园”在今年3月举行的议会选举中获得6个席位。该政党代表世俗的极右翼势力,主张推动犹太国家法案,驱逐以色列的阿拉伯人,并在东耶路撒冷和约旦河西岸修建更多犹太人定居点。

动用警力跟踪女友 罗一名市长遭调查

新华社布加勒斯特5月4日电(记者林惠芬)罗马尼亚东北部雅西市市长尼基塔因动用警力跟踪女友遭调查,成为近日轰动全国的新闻。目前,尼基塔正处于司法审查中。

4月30日晚,尼基塔被反贪局检察官“押送”到布加勒斯特接受听证,并于次日被临时拘留。来自执政的社会民主党的市长遭反贪局调查引起媒体轰动,大多数人以为又是一起腐败案件。不料,反贪局检察官的指控令人大跌眼镜。原来59岁的尼基塔是涉嫌滥用职权,从今年1月起,指使两名警察利用各种手段对其女友等人进行跟踪和监控。

反贪局原本希望把尼基塔扣在首都继续调查,但布加勒斯特法院拒绝了反贪局检察官提出的羁押调查请求,尼基塔暂时躲过“牢狱”之苦,5月2日凌晨回到了位于雅西的家中。不过,布加勒斯特法院的决定并非终审决定,反贪局可以提出上诉。

据报道,尼基塔33岁的女友是雅西市政府里的一名处长,两人相好多年。不过,尼基塔近来对小他26岁的女友有点不放心。据悉,尼基塔送给女友的手机里启动了监听电话、查看信息的装置,在女友的汽车里安装了卫星定位系统,并指使当地警察不择手段对女友行踪进行全天候跟踪监视等。

尼基塔2000年加入社会民主党,现任该党副主席,2003年起任雅西市市长至今。

世界第二例永久人工心脏移植者 术后存活近9个月去世

据新华社巴黎5月4日电(记者张雷)法国生物医学企业卡尔马公司4日晚宣布,世界第二例永久性全人工心脏移植患者2日在法国西部城市南特的一所医疗机构内去世。该患者在手术后存活了近9个月,且一直“状况非常好”。

这名年近70岁的男性患者去年8月5日在南特大学医疗中心接受了卡尔马公司研制的永久性全人工心脏移植手术,且康复情况令人满意。相关医生曾向外界表示,该患者出院后逐渐恢复了良好的自主

行为能力,并保持每周返回医院接受健康评估。

对于患者的突然离世,卡尔马公司在新闻公报中说,本月1日晚,该患者因出现循环衰竭症状入院治疗。医生发现患者胸腔内的人工心脏功能异常,便将其送入重症监护室接受心肺辅助。次日,医生决定将一枚新的人工心脏移植到患者体内。手术完成后,尽管患者血液循环恢复,却因出现多脏器并发症,最终过世。卡尔马公司表示,该公司目前正在对

人工心脏的有关数据进行分析研究,希望找出导致患者死亡的原因,为第三例移植患者的生命安全提供最大限度的保证。



可再生竹木材料 成米兰世博会建筑新风尚

这是5月2日在意大利米兰世博会上拍摄的中国馆全景。中国馆屋顶采用具有中国象征意义的竹编材料覆盖,“木构屋顶”以21世纪日渐成熟的胶合木材料为主体,积极提倡环保绿色的新观念。

5月1日开幕的米兰世博会以“滋养地球,生命能源”为主题,关注全球粮食安全及可持续发展等问题。将可再生竹木材料运用到场馆建设中成为本届世博会的新风尚。(新华社发)



“伊斯兰国”认领 美国得州枪击事件

新华社巴格达5月5日电(记者陈序 尚乐)极端组织“伊斯兰国”5日通过其控制的广播电台宣称,该组织武装人员制造了3日发生在美国得克萨斯州的枪击事件。

总部设在被“伊斯兰国”控制的伊拉克北部城市摩苏尔的“宣言”电台当天播发了一段声明,称“两名哈里发的士兵”向美国得克萨斯州加兰市一个正在举办漫画比赛的社区中心开枪,“我们要警告美国,接下来还将发生更可怕的事,你们将会亲眼目睹‘伊斯兰国’的战士们如何激怒你们”。

如果声明所述属实,这起枪击案是“伊斯兰国”首次在美国本土发动的袭击。

美国得克萨斯州北部城市达拉斯附近地区3日发生枪击事件。两名枪手向一个正在举办漫画比赛的社区中心开枪,打伤1名保安人员。警方随后开枪还击,将两名枪手击毙。美国联邦调查局已参与调查这起枪击事件。

信息广场

接待时间: 周一至周五 8:30-17:30 双休日 9:00-11:30 14:00-17:30
接待处: 宁波市黄桥路768号宁波日报广告部 联系电话: 87682193 87682192

下列日报发行站均可受理分类

永秀发行站 永秀庄2-8号 87279392	前湾发行站 前湾路257号 86269179
白杨发行站 白杨路20-1号 87148644	北仑发行站 恒山路321号 86881647
林林发行站 林林路11号 87037910	富源发行站 三北大道44-3号 63027992
民安发行站 民安路248号 87373235	舟山发行站 普陀山山路262号 63611858
春晓发行站 春晓路27号 87929465	尖山发行站 尖山路42号 88974586
慈城发行站 慈城路33号 87591475	宁海发行站 正学路49号 65503451

遗失太平洋保险, 保单号 ANIB600DX914X048279, T, 流水号 DAAB1403455182, 车牌号 浙B.R093W, 声明作废。 周晓明

遗失土地证, 鄞宅集(2002)04-02182、0420109-6, 声明作废。 张忠成

遗失提单, CSCL CALLAO 0116S 航次上列的 NGBPAT02027, 声明作废。 利丰供应链管理(中国)有限公司宁波分公司

遗失身份证, 号码: 412724196605158738, 声明作废。 王顺义

遗失土地他项权利证明, 土地坐落镇海区蛟川街道陈家村, 他项权利证明书号码镇他项(2010)第0600234号, 抵押权人中国工商银行股份有限公司宁波东门支行, 声明作废。 抵押人 宁波锐立精密轴承有限公司

遗失坐落于宁波市镇海区蛟川街道临甬北路112号2幢全幢, 丘地号110205005125, 幢号125, 室号全幢的房屋所有权人为宁波锐立精密轴承有限公司, 他项证号2010000860, 房屋建筑面积5614.76平方米, 声明作废。 宁波市镇海区房地产管理中心

遗失教家全球货运所发提单, 提单号 INGO77219, 声明作废。 教家全球货运(中国)有限公司宁波分公司

遗失维修电工二级职业资格证书, 证书号码 1211020000200934, 声明作废。 杨栋梁

遗失宁波市房屋坐落蓝天路299弄14号1502, 阁楼, 所有权人沈东航房产证1份, 权证号海曙字第200639239号, 声明作废。 沈东航

遗失宁波市房屋坐落蓝天路299弄14号1502, 阁楼, 所有权人沈东航房产证1份, 权证号海曙字第200639239号, 声明作废。 沈东航

遗失土地使用权证1本, 土地坐落蓝天路299弄14号1502, 阁楼, 土地证号甬国用(2006)字第2306691号, 声明作废。 沈东航

遗失江东凯悦大厦地下汽车库-1-60土地证, 证号甬国用2011第2413291号的国有土地使用权证1本, 声明作废。 宁波华宏置业有限公司

遗失宁波市房屋坐落凯悦大厦地下汽车库-2-76, 所有权人宁波华宏置业有限公司房产证1份, 权证号江东字第20101043445号, 声明作废。 李兴江

遗失宁波市鄞州区市场监督管理局于2014年12月24日签发的个体工商户营业执照正本1本, 注册号330212601066239, 声明作废。 宁波市鄞州邱隘渡辣小吃店

公告启事

注销公告
经股东会决议, 本公司决定注销, 同时成立清算小组, 并按有关规定办理工商注销手续, 特此公告。
宁波市鄞州瑞茂精密模具制造有限公司

注销公告
经股东会决议, 本公司决定注销, 同时成立清算小组, 并按有关规定办理工商注销手续, 特此公告。
宁波市鄞州多乐塑料制品有限公司